29.05.20
WYRAZENIA ALGEBRAICZNE I ROWNANIA — POWTORZENIE

1. Jarek ma k ksiazek, a Marta 2 razy mniej. Krysia ma o 3 ksiazki mniej niz Jarek, a Stas
ma 2 razy wiecej ksigzek niz Krysia. Odpowiedzi na ponizsze pytania zapisz w postaci wy-
razen algebraicznych.

a) lle ksiazek ma Marta? b) Ile ksiazek ma Krysia? c) lle ksiazek ma Stas?

2. Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne:

a) liczba o 6 wieksza od liczby x c) liczba 9 razy mniejsza od liczhy v

b) liczba o s mniejsza od liczby n d) liczba 4 razy wieksza od liczby 2 —x

3. Ocen prawdziwosc zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Ser kosztuje n zl za kilogram. Za 30 dag tego sera zaplaci- [ |prawda [ ] falsz
my 0,3n zL

Liczba o 30% mniejsza od liczby k to k — 0,3k. [ |prawda [ ] falsz
Kilogram truskawek kosztuje 5 zl, a kilogram pomaranczy [ |prawda [ ] falsz

- 47zl Za x kilogramow truskawek i y kilogramow poma-
ranczy zaplacimy 9(x + v) zL
300% liczby p jest réwne 0,3p. [ |prawda [ ] falsz

4. Oblicz wartosci wyrazen algebraicznych:
a)8x +3dlax =4 c)5(7—n)dlan=20
b)7y +10dlay = —2 d)8—10pdlap=1



5. Oblicz wartosci wyrazen algebraicznych:
a)2x —3dlax = -3 O3x+2yv—4dlax=-3iy=4
b)—9—-2ydlay=>5 dlaa—-6)daa=15

6. Zapisz w prostszej postaci:

a) —4y+2y+5y=

b)—%x-21=

=1

. Uprosc¢ wyrazenia algebraiczne:

a)7x —4+5x—-2x+6+3x h)6,5a+a—0,1a+ 0,6 c) y+3+2y—4+%y
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8. Uprosc¢ wyrazenia algebraiczne:
a) 3 -0,9x b) —1,5x:5 ) 1,9x:3 d)
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9, Czy liczba 3 spelnia rownanie? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Sx —4 =11 [ JTAK [ |NIE
0—x=5 [ JTAK [ | NIE
Ix +2x =12 [ ]JTAK [ ]NIE
% =2 [ JTAK [ |NIE
10. Rozwiaz réwnania:
a) 32 +x = 12 b) 6x =7 0) £x = —4 d)2—x=—4

11. Rozwiaz rownania:

a) bx — 29 =1 b) 5y —5,7=-26,2 c) 10x —4—-3x =10



12. Uloz i rozwiaz odpowiednie rownania.

a) N, b)
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13. Do Kklasy Vla uczeszcza 26 uczniow. Chlopcow jest o 2 wiecej niz dziewczat. lle dziewczat
jest w tej klasie? Zapisz odpowiednie rownanie i je rozwiaz.

14. W trojkacie rownoramiennym o obwodzie 21 cm podstawa jest 3 razy krotsza od ramienia.
Oblicz dlugosci bokow tego trojkata. Zapisz odpowiednie rownanie i je rozwiaz.

15. Mama kupila szampon do wlosow, mydlo i krem do rak. Za te zakupy zaplacila 20 zl. Szam-
pon kosztowal piec razy wiecej niz mydio, a krem do rak byl o 6 z1 drozszy niz mydlo. Ile
kosztowala kazda z rzeczy zakupionych przez mame? Uloz odpowiednie rownanie 1 je roz-
wiaz.



